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Вступ 

Питання дистанційного обслуговування в ХХІ столітті розглядається як 

щось буденне та природнє. За останні роки інформаційні технології збільшили 

свої масштаби та модернізували безліч можливостей інтернет ресурсів. 

Власне система дистанційного обслуговування бюджетних установ, а 

саме програмно-технічний комплекс «Клієнт Казначейства – Казначейство» 

бере свій початок існування з 2015 року. Ця програма була запозичена в 

банківській системі дистанційного обслуговування. Після її введення вона 

набирала швидких обертів розповсюдження, виконання бюджетними 

установами та вдосконаленням Казначейством України. 

З кожним роком все більше Державна казначейська служба України 

удосконалювала цю систему та доповнювала її новими функціональними 

можливостями. Станом на 2020 рік в систему повністю введені всі програми 

для фунціонування Казначейства без підтверджуваних паперових носіїв з 

підписами та завіруючими печатками правильності і оригінальності документів.  

Ця система не існує самостійно, її діяльність повністю забезпечена 

існуванням законодавчої бази щодо використання електронного цифрового 

підпису, що дає підстави для запровадження юридично повноцінного 

електронного документообігу в системі Державної казначейської служби 

України.  

За своєю суттю програмно-технiчний комплекс «Клієнт Казначейства – 

Казначейство» призначений для надання клiєнтам Державної казначейської 

служби України, – розпорядникам та одержувачам бюджетних коштiв, – 

вiддаленого доступу за допомогою мережі Інтернет до інформаційних ресурсів 

Державної казначейської служби України. 

Система дистанцiйного обслуговування (СДО) – це передавання 

iнформацiї вiд ропорядникiв (одержувачiв) бюджетних коштiв до органiв 

казначейства через iнтеренет. Тобто казначейськi послуги клiєнт отримує 

вiртуально, якi здiйснються в iнтерактивному режимi.  
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Уряд України гостро зацікавився питанням електронного документообігу 

бюджетних установ, адже окрім зручності використання системою з її 

допомогою можна зекономити державний бюджет. Тобто не витрачати 

бюджетні кошти на тони паперу для звітності. 

Але окрім позитивних властивостей система дистанційного 

обслуговування має ряд недоліків які детальніше розглянено в роботі. 

Метою даної роботи виступає дослідження необхідності впровадження та 

аналіз сучасного стану системи дистанційного обслуговування розпорядників / 

отримувачів бюджетних коштів. 

Задля досгянненя поставленої мети було вирішено ряд завдань: 

 Розкрито сутність системи дистанційного обслуговування бюджетних 

установ; 

 Визначено організаційно-правові засади програмно-технічного комплексу 

«Клієнт Казначейства – Казначейство»; 

 Проаналізовано сучасний стан готовності виконання бюджетними 

установами дистанційного обслуговування; 

 Зазначено проблеми виконання електронного документообігу; 

 Охоплено виконання електронного документообігу в зарубіжних країнах; 

 Запропоновано заходи щодо вдосконалення роботи системи дистанційного 

обслуговування бюджетних установ. 

Об’єктом дослідження являється процес виконання та використання системи 

дистанційного обслуговування бюджетних установ. 

Предметом дослідження виступають законодавчі акти та організаційні процеси 

щодо виконання СДО Казначейством. 

Методами дослідження є: 

 методи теоретичного узагальнення (дослідження сутності СДО); 

  аналізу та систематизації (визначення проблемних питань та пропонування 

їх удосконалення).   

Інформаційно-аналітичною базою роботи є: Нормативні акти Кабінету 

Міністрів України, Міністерства фінансів України, звітність Державної 
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казначейської служби України, монографії, наукові переодичні видання, 

інтерв’ю. 

Робота складається із 61 сторінки друкованого тексту, містить 5 рисунків, 

перелік використаної літератури налічує 25 джерел. 
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ВИСНОВКИ 

Існуюча система дистанційного обслуговування розпорядників / 

одержувачів бюджетних коштів почала своє існування як система в 2015 році. З 

кожним роком і до тепер система оновлювалася, удосконалювалася, 

розширювалися функціональні можливості. 

За своєю суттю програмно-технiчний комплекс «Клієнт Казначейства – 

Казначейство» призначений для надання клiєнтам Державної казначейської 

служби України, – розпорядникам та одержувачам бюджетних коштiв, – 

вiддаленого доступу за допомогою мережі Інтернет до інформаційних ресурсів 

Державної казначейської служби України. За своєю суттю система ідентична 

банківській системі дистанційного обслуговування, що свідчить про те, що 

клієнтам буде простіше звикати до користування системою так як подібна 

система уже давно діє. 

Ввесь електронний документообіг бюджетних установ підкріплений на 

законодавчому рівні. Всі визначення, обов’язки, права тощо прописані в 

Наказах, Розпорядженнях, Установах Кабінету Міністрів України та Верховної 

Ради, тож діяльність СДО повністю законна. 

За ці роки становлення та розвитку система набула нових сучасних 

функціональних можливостей. Спектр видів електронних документів 

вдосконалився і тепер ПТК «Клієнт Казначейства – Казначейство» володіє 

всіма програмними установками які були започатковані на паперових носіях. 

Щодо готовності виконання бюджетними установами варто зауважити, 

що Державна казначейська служба України добре підготовлена до виконання 

бюджетних операцій в електронному вигляді, але є ряд недоліків цієї системи. 

Серед недоліків необхідно виділити неналежне впровадження модернізації 

інтернет-ресурсів у всі куточки нашої країни. У 22% клієнтів ДКСУ не 

налагоджений технічний ресурс, а саме дуже погана якість інтернет-

зв’язкучерез що вони не можуть виконувати свою роботу в дистанційному 

режимі. Тож з цього приводу було запропоновано ряд пропозицій для 

оптимізування та усування цих недоліків.  
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Також на порозі но нормального і беззаперечного функціонування 

казначейського дистанційного обслуговування стоїть ще декілька проблемних 

питань, а саме: гостро виникає питання проблеми шахрайства та кіберризиків.  

Проаналізувавши Міжнародне порівняльне дослідження функцій 

казначейства за 2019 рік я сформувала на основі цього дослідження ряд 

пропозицій для запобігання проблем шахрайства та кіберризиків. 

І так як система дистанційного обслуговування не стоїть на місці, а 

постійно розвивається то для казначейства майбутнього в пропозиції я віднесла 

ще підвищення кваліфікації працівників, щоб вони змогли вільно володіти 

просором системи і давали консультації людям як її використовувати у 

доступному варіанті. 

Також було затонуто питання міжнародного досвіду казначейської 

дистанційної системи обслуговування, де було визначено пріорітетні напрями 

їх вдосконалення та сам розвиток цієї системи в зарубіжних країнах. 
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